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 CERTIDÃO 

LEGISLATURA 2017/2020 

42ª   SESSÃO ORDINÁRIA EM ATA DIGITAL 

Ao 1º (primeiro) dia do mês de agosto do ano de 2017 (dois mil e dezessete) pontualmente às 

15 horas, no Plenário do Palácio Dr. Floro Bartolomeu da Costa, sede da Câmara Municipal de 

Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, sito à Rua do Cruzeiro n° 217, Centro, reúne-se em Sessão 

Ordinária, sob a Presidência do Vereador Glêdson Lima Bezerra (PMN); Secretariada pelos 

Vereadores, Cap. Antônio Vieira Neto (PEN), e José Adauto Araújo Ramos (PSC). Contando com 

a presença dos Srs. Vereadores, Cícero José da Silva (PPL), Damian Lima Calú (PRTB), Domingos 

Sávio Morais Borges (PPS), Francisco Demontier Araújo Granjeiro (PPL), Jacqueline Gouveia 

Ferreira (PRB), José David Araújo da Silva (PEN), José Nivaldo Cabral de Moura (DEM), José 

Tarso Magno Teixeira da Silva (PRP), Márcio André Lima de Menezes (PDT), Paulo José de 

Macedo (PMDB), Rita de Cássia Monteiro Gomes (PDT), Rosane Matos Macedo (PPS), Rubens 

Darlan de Morais Lobo (PMDB) e Valmir Domingos da Silva (PPS). Anotada a ausência e com 

faltas justificadas dos edis, Auricélia Bezerra (PDT), José Barreto Couto Filho (PPS),Cícero 

Claudionor Lima Mota (PMN),  e  Aninha Teles (PDT).  Feita à chamada o Senhor Presidente, 

invocando a proteção de Deus e as bênçãos do Padre Cícero declara aberta a presente 

Sessão, de início desejando boas vindas aos nobres edis nesse segundo período 

Legislativo, que seja coroado de pleno êxito. Desejando também boas vindas à imprensa e a 

todos que abrilhantam com suas presenças nossas Sessões. O 1° Secretário Vereador Cap. 

Vieira Neto, ao fazer a chamada, também deseja  boas vindas a seus pares e um  segundo 
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semestre de pleno trabalho, para atender as demandas da população de Juazeiro do Norte. Em 

seguida o Sr. Presidente comunica que se encontra no plenário deste Poder o Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal em exercício Dr. Giovani Sampaio Gondim,  que veio prestigiar a 

nossa primeira Sessão Ordinária do segundo período Legislativo. Nomeia uma Comissão 

formada pelos edis, Darlan Lobo e Rosane Macedo, para conduzi-lo até a Mesa dos Trabalhos, 

logo após passa a palavra ao mesmo que solicitou uso da Tribuna, que em rápidas palavras 

saúda a Mesa Diretora e os Srs. Vereadores em nome do Excelentíssimo Senhor Presidente 

Glêdson Bezerra, saúda a Imprensa e populares aqui presentes, e discorre que com muita 

humildade mas, com imensa honra vêm hoje a Câmara Municipal  presenciar a abertura dos 

trabalhos Legislativos do segundo semestre, porque sabe a importância do Poder Legislativo 

que é independente, e sabe que a Câmara Municipal de Juazeiro sempre teve a sua importância 

no desenvolvimento da terra do Padre Cícero e essa Legislatura especificamente,  porque está 

de parabéns pelo trabalho que tem feito ao longo dos seis primeiros meses de administração, 

vencendo obstáculos, barreiras e entende que o Poder Legislativo  tem uma autonomia 

constitucional  e uma  representatividade muito grande,  por que cada Vereador tem a sua 

votação, tem o seu local que trabalha e mesmo quando é eleito Prefeito e Vice-Prefeito, tem 

uma parcela de votos da população mas, todos que estão aqui representados com sua votação 

representam a maioria do povo de Juazeiro.  Disse o Sr. Prefeito interino que  ontem em 

Fortaleza o Governador Camilo Santana, liberou a quarta etapa do anel viário, uma liberação de 

50 milhões de reais, onde explica que sai do teleguincho no São José, do Distrito Industrial 

saindo  no Hotel, para fazer a interligação  com a Faculdade Leão Sampaio, Universidade 

Federal, Atacadão Rio do Peixe, o que será muito importante, por que cada vez mais irá 

melhorar a mobilidade urbana de Juazeiro, onde  quem vem hoje de Caririaçu para o Crato já 

passa direto pelo anel viário, sem precisar subir na Rua Padre Cícero e quem vem de Barbalha 
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para o Crato nessa quarta etapa, entrará no Hotel Ingra,  desafogando mais uma vez a Avenida 

Padre Cícero. Finaliza dizendo que a Câmara Municipal vem desempenhando um grande 

trabalho através do  Presidente  Gledson Bezerra e todos os vereadores, agradando  muito a 

população juazeirense, onde já vivemos um período de incerteza política e a Câmara Municipal 

de Juazeiro nesses primeiros seis meses na contra mão do que se vê na política brasileira, deu 

um exemplo de como trabalhar com coerência, com honestidade e acima de tudo zelando 

pelos interesses do Juazeiro para que vivamos uma cidade melhor. Foram suas palavras.  Em 

seguida o Sr. Presidente agradece ao  Senhor Prefeito em exercício pelas palavras, pela 

delicadeza de ter vindo até a Câmara dos Vereadores prestigiar o início dos nossos trabalhos e 

com ênfase disse que as palavras que o Sr. Prefeito mencionou na tarde de hoje, extensiva a 

todos os que fazem  o Poder Legislativo local, é para este Presidente, uma grande honra  

recebe-lo não só protocolarmente falando, mas, receber a presença de um Prefeito e o Vice-

Prefeito de direito e que está na condição de Prefeito em exercício, todos sentem-se muito 

honrados e ouvir do Senhor que é certamente uma das maiores lideranças da nossa região do 

Cariri elogios ao trabalho da Casa Legislativa, acredita que esse  é o sentimento de todos os 

Vereadores de gratidão pelo nosso reconhecimento e fica aqui com certeza o reforço da  

parceria deste Poder, para  ajudar a cidade de Juazeiro do Norte a progredir cada vez mais. 

Deixa-o à vontade para continuar ou não assistindo aos nossos trabalhos. Por motivo superior 

após alguns minutos, o Sr. Prefeito em exercício se ausenta da sessão. Em seguida o Sr. 

Presidente pergunta se tem algum Vereador que deseja que as Atas das Sessões Ordinárias e 

Extraordinária realizadas dias 11 e 13 de julho do fluente ano, sejam lidas no todo ou em parte 

e não havendo manifestação por parte de nenhum edil, postas em votação são aprovadas por 

unanimidade, antes uma cópia das referidas atas já haviam sido encaminhadas aos e-mails dos 

parlamentares.  Logo após autoriza a Secretária da Casa fazer a leitura do expediente que 
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consta das correspondências: Ofício das Vereadoras, Auricélia Bezerra e Aninha Teles, que 

justificam suas ausências por motivo de doença;  Ofícios do Excelentíssimo Sr. Prefeito 

Municipal, Dr. José Arnon Cruz Bezerra de Menezes, abaixo relacionados: de nºs 303, 566 e 

560/2017, acusando o recebimento dos Projetos de Indicações enviados através do expediente 

contido nos Ofícios n°s. 1835, 1689 e 1631/2017, de autoria dos edis, Demontier Agra, Tarso 

Magno, Jacqueline Ferreira Gouveia e Cícero Claudionor Lima Mota, os quais foram 

encaminhados  para as Secretarias Competentes para análise da viabilidade e legalidade, 

empós encaminhara a esta Egrégia Casa Legislativa a conclusão sobre os Projetos em comento;  

de nº 317/2017, comunicando o  afastamento do Prefeito Municipal por período inferior a 15 

(quinze ) dias e o de nº 577/2017 em resposta ao Ofício nº 1473/2017 de autoria do Vereador 

Tarso Magno, informando que na data de 19.06.2017, foi declarado a licitação fracassada pela 

autoridade responsável, tudo de acordo com a cópia da documentação anexa; Ofício Circular nº 

04/2017 da promotora de Justiça Efigênia Coelho Cruz, Coordenadora da Unidade 

Descentralizada do Programe Estadual de Proteção e Defesa do Consumidor – DECON de 

Juazeiro do Norte/CE, convida para qualquer das audiências públicas adiante mencionadas, no 

município e data conveniente a sua agenda funcional, que ocorrerão nos dias 17 de agosto de 

2017 as 9h em Barbalha, dia 17 de agosto de 2017 as 14h em Juazeiro do Norte, dia 18 de 

agosto de 2017, ás 9h em Brejo Santo e dia 18 de agosto de 2017, as 15 h em Crato, a referida 

audiência se realizará na Faculdade Paraiso,  nas precitadas audiências comparecerá o membro 

do Ministério Público responsável pelo Centro de Apoio Operacional Cível e do Consumidor-

CAOCC. Na ocasião se tratará acerca da implantação da Unidade Descentralizada do programa 

Estadual de Proteção e Defesa do Consumidor-DECON de Juazeiro do Norte/Ce; Ofício n° 

271/2017 do Promotor de Justiça Dr. José Silderlandio do Nascimento, informando acerca da 

decisão do Inquérito Civil Público n° 16/2016, a qual promo9ve o arquivamento do 
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procedimento extrajudicial; Notificação de arquivamento nº 3348.2017 do Procurador Chefe da 

Procuradoria do Trabalho no Município de Juazeiro do Norte, Carlos Leonardo Holanda Silva, 

que cientifica da promoção de arquivamento do procedimento em referência, conforme 

relatório de arquivamento, cuja cópia segue em anexo, onde fica facultada a apresentação de 

recurso administrativo, no prazo de 10 dias, contados a partir da ciência deste; Ofício n° 

242/2017 do Secretário de Gestão comunicando a realização das Audi~encias Públicas para 

ouvir a Sociedade Civil, Lideranças Politicas e Comunitárias, além dos demais segmentos, a fim 

de colher sugestões e propostas relacionadas ao Plano Plurianual – PPA do município de 

Juazeiro do Norte/Ce, para o Quadriênio 2018-2021;  Ofício n° 3107001/2017 do Secretário de 

Gestão, Evaldo Soares de Sousa,  encaminhando os Relatórios Resumidos da Execução 

Orçamentária – RREO, referentes ao 3º Bimestre de 2017;  e os Ofícios n°s 02060001 e 

3107002/2017, encaminhando a documentação das prestações de contas mensais relativa à 

aplicação dos recursos recebidos e arrecadados por todas as Unidades Gestoras da 

Administração Municipal composta ainda, dos balancetes demonstrativos e da respectiva 

documentação comprobatória das receitas e despesas, e dos créditos adicionais, relativa ao 

mês de abril a  julho de 2017; Ofícios nºs 402, 403, 418,420, 421,422 e 429/2017 do Secretário 

de Meio Ambiente e serviços Públicos – SEMASP, Luiz Ivan Bezerra de Menezes,  em resposta 

aos Ofícios n°s 1719, 1775,1777, 1758,1767,1845,1849, 1715, 1789,1814,1816, 

1858,1861,1862, 1817, 1822, 1852, 1805 e 1818/2017 de autoria dos edis, Rita Monteiro, 

Auricélia Bezerra, Jacqueline Gouveia,  Domingos Borges,  Rosane Macedo  Valmir Domingos,  

Demontier Agra e Glêdson Bezerra, informando que providências estão sendo tomadas; Ofício 

nº 516/2017 do Procurador Geral do Município, Bernardo de Oliveira Neto, em resposta ao 

Ofício n° 1433/2017 de  autoria da Vereadora Auricélia Bezerra, Coautoras Rita Monteiro e 

Jacqueline Gouveia, objetivando a divulgação do Código de Postura do Município – Lei n° 
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25712/2000, através desta Municipalidade para conhecimento da população; Ofício n° 

901/2017 da Secretária da SEDEST Isabela Geromel Bezerra Menezes, em reposta ao Ofício n° 

1618/2017 de autoria do Vereador José Barreto, comunicando que a criação de um espaço 

destinado a acolher mulheres vítimas de violência doméstica, faz parte do novo plano de 

governo e que já está sendo elaborado projeto para execução desse serviço; e o Ofício n° 

908/2017 em resposta ao Ofício n° 1744/2017 de autoria do Vereador Tarso Magno, acerca das 

ações executadas pelo município em prol das pessoas em situação de rua;  Ofícios nºs 1262, 

1263, 1265, 1266 e 1267/2017 da Secretária de Saúde, Maria Nizete Tavares Alves, em resposta 

aos Ofícios n°s 1868,1840, 1265, 1266 e 1693/2017  de autoria das Vereadoras, Rita Monteiro, 

Jacqueline Gouveia,  e dos edis Demontier Agra e Adauto Araújo, os quais estão sendo tomadas 

as providências;  Ofícios nºs  01, 03, 06, 07, 08, 12, 16, 17, e 18/2917 da Secretária Municipal de 

Infraestrutura – SEINFRA, Gizele de Menezes Bezerra Lima,  em resposta aos Ofícios nºs 1734, 

1782, 1755, 1726, 1754, 1700, 1645, 1787, 1776 e 1774/2017 de autoria das Vereadoras, 

Auricélia Bezerra, Rita Monteiro, dos edis, Demontier Agra, Adauto Araújo, José Barreto,  e 

Rosane Macedo, informando que providências estão sendo tomadas acerca das solicitações;  

Ofícios n°s 91 ao 97/2017 do Diretor Geral do DEMUTRAN, José Pedro Cipriano, em resposta 

aos Ofícios nºs 1686, 1728, 1725, 1661, 1732, 1193,1737, 1771/2017, de autoria dos edis, 

Demontier Agra e  Rosane Macedo, informando as providências que fez faz mister;  Ofício n° 

22/2017 do Secretário de Esporte e Juventude, Luciano dos Santos Bazilio, em resposta ao 

Ofício n° 1729/2017 de autoria do Vereador Demontier Agra, referente solicitação de Instalação 

de Academia Popular no Bairro do Limoeiro; Ofício n° 7664/2017 do Secretário Adjunto da 

Secretária Estadual de Saúde, Marcos Antônio Gadelha Maia,  em reposta ao Ofício n° 

1179/2017 de autoria do Vereador Demontier Agra, coautora Rita Monteiro,  solicitando 

providências quanto a falta de leitos no Hospital Regional do Cariri; Ofício  n° 620/2017 do 
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Superior de Filial da Caixa Econômica Victor Bolchi Berestinas e do  Gerente de Filial André 

Ricardo Mendes Vieira, em atenção ao Ofício nº 1695/2017 de autoria do Vereador Tarso 

Magno, prestando informação sobre a não entrega de 50 residências objeto do Termo de 

Compromisso n° 0301516-92/2009/MCIDADES/CAIXA; Ofício n° 391/2017 do Secretário 

Municipal de Segurança Pública  e Cidadania, Antônio Hamilton Macêdo Costa, em resposta ao 

Ofício 1660/2017 de autoria  do Vereador Demontier Agra,  referente proibição de 

estacionamento de veículos em toda a faixa direita da Rua Padre Cícero;  Ofício n° 322/2017 do 

Secretário Adjunto da Secretaria de Segurança Pública e Defesa Social, Alexandre Ávila de 

Vasconcelos, em resposta ao Ofício n° 1430/2017 de autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia, 

informando que esta pasta tem exigido da Policia Civil celeridade nas investigações dos casos 

que envolvem o Grupo LGBT; Ofício n° 1871/2017 da Coordenadora dos Benefícios Eventuais, 

Rita de Cassia Quesado Alencar, referente ao atendimento por parte do setor de Benefícios 

Eventuais; e o Ofício n° 197/2017 do Conselheiro Tutelar Daniel dos Santos Vasconcelos, 

solicitando o envio de requerimento a quem de direito para aquisição de ponto eletrônico para 

os servidores dos Conselhos Tutelares, bem como rastreador para os veículos pertencentes aos 

equipamentos e controle de Km e rotas.  Sequenciado a Secretária da Casa é autorizada a fazer 

a leitura dos requerimentos apresentados por escrito: de autoria da Vereadora Rosane 

Macedo, requerendo: I. Seja oficiado a Sra. Secretária de Infraestrutura, solicitando que se 

digne autorizar uma vistoria nas Quadras de Esportes existentes nas escolas do nosso 

município, para verificação do  sistema de iluminação das referidas  quadras, pois, segundo 

informações a iluminação é precária; II.  Que seja  enviado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal, com cópia a Sra. Secretária de Infraestrutura,  solicitando a elaboração de um 

relatório técnico listando as áreas rurais em que há necessidade de reforma de pontes ou 

mesmo a construção de novas, e que sejam efetuadas, para atender à nossa comunidade; III. 
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Seja oficiado ao Sr. Secretário Municipal de Meio Ambiente, solicitando viabilizar com urgência 

os devidos reparos nos cestos coletores de lixo recicláveis ou não, bem como, proceder  

estudos quanto a recolocação de lixeiras em pontos de coleta nas entradas da cidade e 

viabilizar  campanhas de conscientização junto aos estudantes e a comunidade, salientando a 

importância de se fazer a reciclagem; IV. Seja expedido Ofício ao Sr. Prefeito Municipal e a 

Secretária Municipal de Saúde, solicitando analisar estudos para colocar em funcionamento a 

UPA da Lagoa Seca, que foi construída e não se encontra em funcionamento, considerando que 

existe  uma única UPA que funciona no Limoeiro e não atende  a grande quantidade pessoas, 

porque a demanda é muito grande e para serem atendidas   ficam mais de quatro horas na fila 

de espera, o que muitos vezes requer urgência. Portanto, a UPA construída na Lagoa Seca, iria 

descentralizar a procura e o atendimento poderia ser mais rápido o que realmente é 

necessário; V. Seja expedido Ofício com votos de parabéns e agradecimento ao Excelentíssimo 

Senhor Governador do Estado do Ceará, Camilo Santana, por ter contemplado com 15 viaturas 

militares a nossa cidade Juazeiro, veículos estes que vem proporcionar melhores condições de 

atuação para a segurança do município e da população juazeirense. Agradecemos pelos 

investimentos que já foram feitos  como, a implantação do Raio, base e helicóptero no Cariri, 

batalhão de divisas, promoções e que precisamos de tantos outros investimentos neste 

sentido, pois, somos conhecedores que não é fácil prevenir e combater o crime, sobretudo, 

pelo trafego de drogas, porém, devemos lutar para combater; de autoria do Vereador 

Demontier Agra, requerendo: I. Que seja oficiado a secretaria de infraestrutura solicitando que 

informe quando será concluída as obras de reforma do Centro de Formação ao lado da Sec. 

Municipal de Educação. A obra que está orçamentada no Valor da Obra: R$ 227.348,40 está 

paralisada desde o ano passado; II. Que seja oficiado a Secretaria Municipal de Saúde 

solicitando que cumpra o que determina a Lei Federal Nº 13.466, DE 12 DE JULHO DE 2017, 
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recém-sancionada pelo presidente da república que: Art. 15 § 7º  Em todo atendimento de 

saúde, os maiores de oitenta anos terão preferência especial sobre os demais idosos, exceto 

em caso de emergência. Solicita ainda que seja afixado cartaz em todas as unidades de saúde 

do município avisando a respectiva prioridade; III. que seja oficiado a Srª Secretária de 

Desenvolvimento Social e Trabalho – SEDEST  que: encaminhe a este edil, relação de todos os 

benefícios ofertados pela Secretaria de Desenvolvimento Social e Trabalho – SEDEST  e 

orientação de como ter acesso a este benefícios; IV.  Que a presente sessão seja encerrada com 

um minuto de silencia  pelo falecimento do Sr. Afonso Henrique de Lima, falecido hoje aos 91 

anos de idade e que uma moção de pesar seja enviado para a sua residência, cito a Rua Santa 

Rosa,145; V. Considerando que segundo informação da SEINFRA os serviços para manutenção 

da iluminação pública municipal estão temporariamente paralisados em decorrência de falha 

jurídica detectada no contrato da empresa. Requer este edil cumpridas as formalidades 

regimentais vigentes e amparado pelo Art. 14 incisos XLIII e XLV da Lei Orgânica Municipal 

desta urbe, que seja oficiado a ENEL de Juazeiro do Norte, solicitando informação quanto ao 

valor de repasse da taxa de iluminação pública de Juazeiro do Norte referente aos meses de 

Maio, Junho e Julho; de autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia, seja enviado Ofícios ao Sr. 

Prefeito Municipal e a Secretaria de Infraestrutura, solicitando que seja recuperado o 

calçamento da Rua Santana Soares nº 332, por trás do Hotel Santa Rosa, Bairro Santa Rosa; de 

autoria do Vereador Preto Macedo, encaminhado pelo seu Assessor Parlamentar Saulo 

Anderson Santana , requerendo que a presente Sessão seja encerrada com um minuto de 

silêncio em sinal de pesar pelo falecimento  do Sr. Domingos Fernandes de Lima, ocorrido dia 

30 de julho do fluente ano, e seja encaminhado Ofício de pesar a família enlutada; de autoria 

do Vereador Tarso Magno, requerendo: 1º) Considerando várias e várias reclamações oriundas 

dos moradores do Bairro São José, dando conta que a maioria das placas indicativas das ruas 
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encontram-se com seus nomes apagadas ou ilegíveis, requer este edil sejam encaminhados 

ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ilmos. Secretários Municipais de Infraestrutura e Meio 

Ambiente e Serviços Públicos, no sentido que possam adotar as medidas cabíveis para o 

melhoramento das placas indicativas de todas as ruas do Bairro São José e demais bairros de 

nossa cidade; 2º) Considerando várias e várias reclamações oriundas dos moradores do Bairro 

São José, dando conta do grande intervalo na passagem de um ônibus coletivo nas paradas das 

Ruas do Bairro São José, requer este edil sejam encaminhados ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal e à empresa VIAMETRO, pleiteando melhoramento no atendimento à população do 

bairro São José, notadamente no que pertine ao intervalo de ônibus coletivos; 3º) 

Considerando os relevantes  serviços prestados pela empresa P. R. Rodrigues Bulhões ME., na 

transmissão todos os dias 20 de cada mês da Missa do Padre Cícero, requer este edil, sejam 

encaminhados ofícios de parabéns e aplausos para a mencionada empresa; 4º) Considerando 

que tenho ouvido excelentes elogios por parte do magarefe, marchantes pelo serviço realizado 

pelo Sr. Altemar Antunes (Sassá), junto ao Frigorífico Industrial do Cariri, requer este edil, sejam 

encaminhados ofícios de parabéns e aplausos para o citado empresário; 5º) Considerando que 

tenho recebido várias e várias reclamações da população do péssimo serviço prestados por 

parte da empresa IMEGI – Instituo Médico de Gestão Integrada; Considerando que dita 

empresa já recebera nos seis (06) primeiros meses deste ano, mais de R$ 12.000.000,00 (doze 

milhões de reais) dos cofres públicos do município de Juazeiro do Norte, requer este edil, sejam 

encaminhados ofícios ao Prefeito Municipal, Secretário Municipal de Saúde e para a empresa 

IMEGI – Instituto Médico de Gestão Integrada, a relação dos últimos seis meses, dos serviços 

prestados, nomes das empresas terceirizadas contratadas, nomes de todos os seus servidores, 

notas fiscais dos medicamentos e exames realizados, relação dos nomes e endereços das 

pessoas atendidas. Encaminhado pelos Assessores Parlamentares, Dallsysson   e Lanúzia; de 
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autoria da Vereadora Rita Monteiro,  requerendo: 1°) Que seja encaminhado Ofício ao Sr. 

Prefeito Municipal, extensivo ao Sr. Procurador Geral do Município, solicitando  com a maior 

brevidade possível uma resposta com relação ao Precatório, queremos saber como anda a 

tramitação e quando será pago ao professor. Sabe-se que os precatórios judiciais, aqueles cujo 

pagamento já foi determinado em instância final pela Justiça, são peças importantes da 

atividade financeira  não é nenhum segredo que já houve enormes dificuldades para ser 

efetuado esse pagamento. Gostaria que os acordos e pagamentos fossem feitos em um tempo 

mais curto, pois, tem aumentado a expectativa de recebimento dos valores pelos nossos 

professores. Afinal, amargam anos de espera em busca do cumprimento de um direito que são 

deles. Muitos, por exemplo, esperam o recurso para poderem tratar da própria recuperação da 

saúde e das suas finanças. O precatório é um compromisso do nosso Prefeito perante seus 

cidadãos, sendo imprescindível que esta Casa de Leis atue com vistas a contribuir para a busca 

de uma solução ao problema o mais urgente possível. Razão pela qual, quer saber como anda a 

devida tramitação e as renegociações para ser efetuado esse pagamento;  2°) Expedir Ofício a 

Secretária Municipal de Saúde, no sentido de intervir junto ao Agentes  Endemias ou quem de 

direito, para atendendo a solicitação de alguns moradores do Conjunto Cohabece, que 

detectaram a presença de vários escorpiões nas residências e estão muito preocupados com 

essa situação. Recentemente foi transmitido através do Jornal Nacional que no Estado de 

Pernambuco um grande número de escorpião estava se alastrando naquele estado com vitimas 

fatais que chegaram a óbito devido a  picada dos escorpiões e ocorrem dentro das casas. Então 

os reclamantes estão apavorados e pedem uma visita e orientação do setor responsável para 

evitar que aumente e é importante buscar socorro o mais rápido possível para que o 

tratamento adequado possa ser administrado o quanto antes;  3°) Seja expedido Ofício ao Sr. 

Secretário de Gestão, Evaldo Soares de Souza, solicitando que o mesmo reveja a situação dos 
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servidores municipais, para que  os mesmos possam voltar aos seus trabalhos. Está se iniciando 

as aulas e não tem como trabalhar sem o suporte dos funcionários, assim como, os demais 

setores do município. É importante que se encontre uma solução plausível para atender a 

ambas as partes, servidores e município com a urgência que o caso requer; 4° - Expedir Ofício 

ao Diretor do DEMUTRAN, solicitando que seja instalado um Redutor de Velocidade  na Av. 

Ailton Gomes entre as Ruas São Cândido e Delmiro Gouveia no Bairro Santa Tereza. Os 

moradores reclamam dos muitos acidentes verificados naquela localidade. Outrossim, seja 

instalado um redutor de velocidade na Rua Pedro Bispo dos Santos próximo ao n° 26, pois, os 

veículos andam em alta velocidade, causando medo aos moradores. Esperam o atendimento 

com a maior brevidade possível; 5°. Expedir ofício com votos de parabéns ao Excelentíssimo 

Senhor Governador do Estado do Ceará,  Camilo Santana, pela construção do anel viário, azo, 

em que também solicitamos  a construção de um parque para caminhada nas áreas verdes da 

Avenida, a exemplo do Parque Rio Branco em Fortaleza, onde as pessoas possam fazer a sua 

caminhada com mais segurança e respirando o ar puro; Requer ainda que a presenta sessão 

seja encerrada com minuto de silêncio em sinal de pesar pelo falecimento da Sra. Maria do 

Socorro Alencar, e que seja expedido Ofício externando as nossas condolências à família da 

saudosa extinta; de autoria da Vereadora Rita Monteiro e do Vereador David Araújo, coautor 

Gledson Bezerra, com a subscrição de vários edis, que a presente Sessão seja encerrada com 

um minuto de silêncio em homenagem póstuma pelo trágico falecimento de Patrício José Lima 

Moreira de apenas 12 anos de idade, que morreu soterrado próximo a sua casa no Residencial 

São Sebastião II na Betolândia. Os requerimentos acima citados foram considerados objeto de 

deliberação, depois de submetidos à apreciação do plenário que aprova por unanimidade. 

Foram apresentados os seguintes requerimentos verbais:  de autoria do Vereador Tarso 

Magno, este edil recebeu do Sr. Presidente deste Poder a sua Prestação de Contas referente ao 
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mês de julho, e gostaria de pedir as cópias das licitações das Empresas E.R Indústria e Comércio 

Ltda, SANCHOS Comércio de Gêneros Alimentícios, Lucena Assessoria e Contabilidade Ltda e L. 

Z Comércio e Serviços, requerer somente essas quatro empresas todos os processos licitatórios 

para poder analisar. No azo, o Sr. Presidente informa que essas licitações se encontram no 

Portal da Câmara Municipal,  inclusive, com os contratos, porém, a parte física desde já fica 

autorizado o Setor responsável do Setor de Licitação, o servidor André Pither,  para que 

entregue ao Vereador requerente, para a devida análise.; de autoria do Vereador David Araújo, 

considerando, que  há quatro meses, fez nesta Casa um requerimento referindo-se a Creche, 

aos Colégios do Brejo Seco e Novo Juazeiro, aonde foi procurado essa semana por  pais de 

família dizendo que não existe mais vaga no Colégio João Romão e no Tarsila Cruz. Então, 

gostaria que fosse enviado Ofício para a Secretaria de Educação para que  faça um novo 

levantamento o que já solicitou há quatro meses. Outrossim, Ofício  para o Prefeito Municipal, 

para que tente aumentar as salas do Colégio Tarsila Cruz ou construir uma nova Escola na 

Betolandia, pois, a população está precisando, os alunos  estão reclamando, os ônibus estão 

vindo superlotados para os  Colégios. Então, que fosse feito uma análise para que sejam 

construídas novas salas de aula no colégio ou que seja construída outra escola, pois a 

população está precisando urgente; Coautores, Rita Monteiro, Gledson Bezerra, Valmir 

Domingos e em nome da Casa; de autoria do Vereador Darlan Lobo,  solicitando ao Senhor 

Prefeito Municipal,   a conclusão de uma obra que foi iniciada no Parque Brasília, onde há dias  

foi in loco visitar com o Senhor Prefeito Municipal, e mostrou duas  ruas naquela localidade, 

que há quatro ou cinco meses  as  pessoas não tiram o  carro da garagem, fica no loteamento 

depois do Mosteiro, compreendendo o Tiradentes e a Betolândia, chama-se Parque Brasília, e 

na época foram feitas quase todas as ruas,  restando quatro ruas apenas  para serem 

concluídas. Então, gostaria de pedir ao Senhor Prefeito que mandasse  concluir essas quatro 
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ruas que faltam, e ao mesmo tempo, parabenizar e agradecer ao Sr. Prefeito pelas ruas que 

foram feitas naquela localidade a pedido dos moradores, e pedir a conclusão dessas artérias 

que faltam; Coautores, Gledson Bezerra, Valmir Domingos, Tarso Magno, em nome da Casa a 

pedido do Vereador Damian de Firmino; de autoria do Vereador Adauto Araújo, que seja 

enviado Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, como também, para a Secretaria de 

Infraestrutura, pedindo agilidade  na continuação do asfalto que liga os Sítios Jurema ao Amaro 

Coelho e também ao  São Gonçalo. Como também, seja enviado Ofício ao Secretário de 

Agricultura, Romão França, parabenizando-o pelo belo trabalho que vem fazendo nas estradas 

da Zona Rural, da Vila Nova até o Sabiá; Coautor Vereador Domingos Borges; de autoria da 

Vereadora Jacqueline Gouveia, esta Vereadora gostaria de fazer um desabafo nesta Casa, não 

sabe se todos sabem que o salário de um Vereador percebe R$: 7.600 (sete mil e seiscentos 

reais), e que aqui em Juazeiro do Norte, não existe um abrigo Municipal, e do salario desta 

Vereadora  paga R$ 800,00 (oitocentos reais) de aluguel de um abrigo, R$ 3.000,00 (três mil 

reais) por mês da compra de 600 kg de ração que compra para o abrigo, por que não existiam 

Abrigo Municipal, pago água e luz, a importância de R$ 500,00 (quinhentos reais) a pessoa que 

ajuda nesse abrigo pela manhã a fazer a limpeza, gasta em média mensal mais de 5.000,00 

(cinco mil reais) dependendo das despesas veterinárias por mês e o que sobra não é muito do 

seu salário, o que também não é da sua obrigação gastar todo  salário com os animais da 

cidade. Explica que o Centro de Zoonoses está fazendo um bom trabalho, mais humano com os 

animais, inclusive, está fazendo evento de adoção,  estão colocando animais para adoção de 

adultos sem estarem castrados, então, isso  é enxugar gelo, para quem não sabe, que não 

entende muito da causa animal,  que vem ao Centro de Zoonozes adotar um animal adulto, 

essa pessoa  tem condições financeiras mais baixa, e não tem condições de levar o animal  a 

uma clinica e pagar uma castração. Os animais geralmente saem e voltam prenha, e isso vai   
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aumentar o abandono,  que é um problema sério aqui na cidade. O Centro de Zoonoses está 

sem transporte para recolher animal de tração solto em vias públicas, está sem o caminhão e 

também sem  a Amarok, para fazer recolhimento de animais doentes, cães e gatos, animais de 

pequeno porte e isso  já vem cobrando há bastante tempo, por que  está usando o seu carro 

particular para levar animal para aquele centro, está gastando combustível, o tempo e ontem 

foi atrás desses carros do Zoonoses e falaram que estava na  Jodiesel,   esteve lá e viu os carros, 

procurou saber por que  esses carros não estão trabalhando, e disseram que  estão quebrados, 

disseram que o responsável é uma pessoa que não quer citar nome, por que o seu intuito não é 

prejudicar o trabalho de ninguém, mas, perguntou pra onde poderia ir para dar mais agilidade e 

simplesmente  disseram que fosse para onde quisesse ir,  pediu para o cidadão  dar uma 

satisfação,  por que as pessoas estão cobrando, como tinha um cavalo agonizando por trás da 

Cajuína  e não tinha  transporte para pegar esse animal e a população pressionando  e 

simplesmente o cidadão falou que não devia satisfação, onde respondeu ao mesmo  que  era 

Vereadora e trabalha para o povo e deve satisfação sim  ao povo, e que o mesmo  devia a esta 

Vereadora uma satisfação para passar para o povo,  e também por ser uma mulher ele não 

poderia tratar dessa maneira. Então, que seja enviado Ofício para a Secretária de Saúde, para 

os órgãos competentes e também para o Executivo Municipal, para que o Centro de Zoonoses,  

tenha  seus transportes para recolher esses animais de rua, e que agilize também na aprovação 

de um Veterinário para fazer a castração,  por que o trabalho pode está sendo bom, mas,  ao 

mesmo tempo, estão enxugando gelo; Coautores,  Gledson Bezerra, Capitão Vieira, Márcio 

Joias, Domingos Borges  e Rita Monteiro; de autoria da Vereadora Rita Monteiro, considerando, 

que esta Vereadora recebeu várias reclamações dos moradores do Bairro do Socorro, e 

atendendo aos mesmos, requer que seja enviado Ofício  para  o Diretor da Cagece, informando 

que a água está chegando nas casas suja, com uma cor preta. Então, solicita ao Diretor da 
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Cagece, que tome providências urgentes por que os moradores do Socorro estão sendo 

prejudicados; Coautores Cap. Vieira e Domingos Borges; de autoria do Vereador Demontier 

Agra, Solicito dos setores competentes que vejam a questão da ciclovia aqui em Juazeiro, se 

sabe que é bonita uma ciclovia,  que é importante também,  e que este edil  defende sempre o 

esporte i nesta Casa,  até protocolou alguns projetos e vários requerimentos na área do 

esporte, mas, Juazeiro, a cidade é eminentemente comercial, o Poder Público  faz uma obra em 

detrimento de outra e o comércio  no Pirajá está sendo prejudicado, se pegarmos a  Avenida 

Ailton Gomes  do Mercado do Pirajá até o Banco do Brasil, Caixa Econômica, tem muitas lojas, 

muitos comércios, e a Prefeitura pegou as duas vias do canteiro Central  fez uma ciclovia que 

está sendo subutilizada, e onde era um estacionamento  hoje é uma ciclovia que não está 

sendo usada, o comércio está sendo prejudicado, o povo de Juazeiro está sendo prejudicado 

naquele Mercado do Pirajá, sair colocando ciclovia em Juazeiro sem ouvir a sociedade a 

Prefeitura não  pode  fazer uma gestão sozinha,  tem que ouvir o povo, tem que ouvir os 

Vereadores  que representam o povo. Então, para isso está aqui expondo esses fatores e outras 

maneiras de trabalhar uma ciclovia, colocando apenas de um lado, deixando o outro lado para 

estacionamento, ou não  usando as principais Avenidas para fazer ciclovia,  por que  acaba o 

estacionamento. Então, requer que reveja  esse projeto,  por que na Avenida Ailton Gomes, 

após o Mercado, após o Banco do Brasil enlanguesce  e praticamente acaba os comércios, e  a 

ciclovia  acaba.  Está preocupado com essa questão do Pirajá, em geral os pais de família que 

estão sendo prejudicados e que o Poder Público na Prefeitura e o Demutran reveja essa 

questão da ciclovia em Juazeiro, que está tendo prejuízo,  este edil hoje almoçou  na Avenida 

Ailton Gomes, passou 15 (quinze) minutos, não passou uma bicicleta   nessa obra ciclovia,  em 

determinados locais, não em todos está sendo o elefante branco aqui na cidade Juazeiro; 

Coautores, Tarso Magno e  Rita Monteiro; de autoria do Vereador Cap. Vieira Neto,  traz à tona 
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a questão da Iluminação pública, que já foi questionada, foi alvo de vários requerimentos aqui 

por vários Vereadores,  foi alvo de debate em jornais e emissoras de Rádio e Televisão,  o caso 

está se agravando, a informação que  temos é que a Empresa que prestava serviço teve o seu  

contrato  cancelado alegando algumas falhas no referido contrato, sabemos que um processo 

de licitação desse  publicado tem uma demora, tem os prazos recursais, e  estamos vendo  a 

cobrança constante  da população com a questão da iluminação pública e muitas vezes em 

alguns grupos e alguns sites aqui de Juazeiro do Norte, atribuem o fato da falta de iluminação 

pública aos Vereadores, o que não é, a iluminação pública não deixou de ser recolhida, deve ter 

um caixa com uma quantia considerada, por que permanece sendo paga por parte dos 

moradores. Estamos há mais de 03 (três) meses sem a reposição ou manutenção das lâmpadas 

aqui em Juazeiro do Norte, a maioria das Avenidas estão com dificuldades na  iluminação e é 

necessário que se tome uma providência emergencial, a lei dá o direito de contratar de forma 

emergencial, o dinheiro que existe na conta não pode ser gasto em outra coisa, a não ser na 

reposição e manutenção de lâmpadas. Então,  pede que seja enviado Ofício ao Senhor Prefeito, 

para que tenha sensibilidade e o compromisso que sabemos que tem, de ver com sua 

Procuradoria e que resolva de forma emergencial essas questões, até a conclusão dessa 

licitação e se necessário fazer parceria com o Ministério Público, por que é uma questão de 

segurança pública, pois, muitos logradouros estão às escuras favorecendo os assaltos,  

homicídios e varias questões. Que contrate uma Empresa de forma emergencial para que faça 

manutenção e reposição dessas lâmpadas por que muitas estão queimadas; Coautores, 

Demontier Agra, Tarso Magno, Glêdson Bezerra. Para corroborar o Vereador Demontier Agra,  

lembra que  solicitou da Prefeitura  dias passados,  que está recebendo esse dinheiro da ENEL e 

para onde está indo esse dinheiro,  e a sociedade está sendo prejudicada; de autoria do 

Vereador Damian de Firmino, o PSF 59, no  Bairro Salesiano, localizado na Rua Professora Maria 
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Pedrina,  esse PSF já foi alvo de vândalos que adentraram naquele equipamento para furtar e 

fizeram  de tudo, e dessa vez aproveitaram a folga do vigia, entraram no equipamento, 

arrombaram portas, fizeram roubos, usaram drogas, naquele local. 

Então, que seja enviado Ofício para o Secretário de Saúde e para a Guarda Municipal, para ver a 

possibilidade de colocar  Guardas revezando, para não deixar o PSF sem proteção, por que 

infelizmente esses meliantes sabem a rotina do PSF e acabam entrando no equipamento e com 

isso prejudicando os profissionais e à população que necessita daquela unidade; Coautores,  

Rita Monteiro, Glêdson Bezerra e Jacqueline Gouveia. Os requerimentos apresentados 

verbalmente foram deferidos pela Presidência, depois de submetidos a apreciação do plenário, 

que aprova por unanimidade, ficando uma cópia dos referidos requerimentos na pasta 

individual dos requerentes. A Secretária da Casa Expedita Boaventura é autorizada a fazer o 

encaminhamento a quem de direito. Dão entrada na Casa as seguintes matérias: Projeto de Lei 

de autoria do Vereador  Presidente Glêdson Bezerra, que denomina  de Rua Prof.ª Fátima 

Oliveira ( Maria de Fátima Moreira de Oliveira), a Rua 11 (prolongamento  da Rua Antônio 

Vieira Sobrinho), Conjunto Habitacional São Sebastião II,  1ª  paralela Norte à Rua Augusto Dias 

de Oliveira, início na Rua 01, Conjunto São Sebastião II, sentido Oeste/Leste, no Bairro 

Professora Maria Geli de Sá Barreto; Projeto de lei de autoria do Vereador Demontier Agra, que 

suprime o §  9º do Artigo 5º da Lei 4716, de 22 de março de 2017, passa a vigorar com a 

seguinte redação: § 9º. O serviço conhecido como UBER poderá ser exercido em Juazeiro do 

Norte por permissionários taxistas, podendo usar o serviço de táxi executivo que deverá ser 

regulamentado pela Prefeitura de Juazeiro do Norte; Projeto de Indicação de autoria do 

Vereador Tarso Magno, que prevê Isonomia dos salários dos Médicos que prestam serviços nos 

Postos de Saúde da Família ou Unidade Básica de Saúde no município de Juazeiro do Norte/CE, 
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desde que trabalhem 40 horas semanais, e adota outras providências;  Projeto de Resolução de 

autoria do Vereador Márcio André Lima de Menezes, coautor Preto Macedo, com a subscrição 

da maioria dos edis, que Concede o Título Honorífico de Cidadão Juazeirense ao Empresário 

José Celso Pontes Farias, e adota outras providências. Os citados projetos são considerados 

objeto de deliberação e pelo Presidente foram encaminhados às Comissões Competentes para 

emitir parecer. A Mesa Diretora recebe da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, com 

o devido parecer favorável as matérias: de Leis de autoria do Vereador Presidente Glêdson 

Bezerra, coautor Demontier Agra, que Reconhece de Utilidade Pública a Associação Caririense 

de Ciclismo-ACACI e adota outras providências; que Oficializa nomes de Travessa São João e 

Travessa São Pedro e adota outras providências; Projeto de Lei de autoria do Vereador Damian 

de Firmino, que denomina de Praça Monsenhor Azarias Sobreira Lobo e adota outras 

providências; Projeto de Lei de autoria da Vereadora Rita Monteiro, que Oficializa nome de 

Travessa Raimundo Ferreira e adota outras providências. Os citados projetos pelo Presidente 

são incluídos na pauta da ordem do dia. Logo após o Sr. Presidente Glêdson Bezerra, anuncia o 

grande expediente, neste átimo, convida o seu substituto legal, 1º Vice-Presidente, Márcio 

André, para em seguida usar a Tribuna de Honra,  para apresentar a Prestação de Contas deste 

Poder,  referente ao mês de julho do corrente ano, o que  normalmente  tem feito as suas 

prestações de contas  a partir da própria Presidência, até por que são repetidas em relação aos 

meses anteriores mas, hoje, por ser início do semestre e por ter efetuado alguns gastos 

diferentes do que ocorria nos outros meses, aproveita a  oportunidade para vir  prestar contas 

junto aos seus nobres  pares, bem simples fora o que já estava de gastos nos outros meses com 

folha de pagamento, fundo de previdência, as contas de água luz, telefone, e além dos 

fornecedores, que  já possuía  e que  entregou uma cópia a cada um dos Senhores Vereadores e 

aos representantes da Imprensa  presentes neste recinto e que gostaria de chamar a atenção 
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para dizer que a partir desse mês, os nossos contra cheques estarão disponibilizados online, 

então, desde já  gostaria de que os Senhores Vereadores, os funcionários já estão sendo 

devidamente comunicados, que irão dispor do serviço de emissão de Contra-cheque online, 

para naturalmente  poder solicitar através da internet e não ter que ir pessoalmente até o Setor 

de RH. Também chama a atenção para esses pagamentos que  fez referente as tintas, da 

Lafaiete tintas, para aquisição de tintas novas no valor de R$ 586,10 (quinhentos e oitenta e 

seis reais  e dez centavos), onde foi feita algumas pinturas em salas que estavam precisando no 

primeiro andar, além da lateral do prédio, solicitado inclusive por alguns servidores da Câmara 

Municipal. Então,  foi feita as pinturas em algumas  salas na lateral, além de troca de lâmpadas, 

tomadas, a porta do gabinete do Anexo que estava quebrada, trincos, reparos hidráulicos, 

elétricos, e portanto, teve esses gastos na Loja Cariri Ferragens, Casa do Eletricista e com 

serviços junto a Brascon Construções na ordem de R$: 1.800,00 (hum mil e oitocentos reais) 

para fazer  todos esses reparos, acrescentando também que comprou material de informática  

10  Computadores completos, 05 Roteadores para melhorar a distribuição do sinal de Internet, 

um HD externo e um Projetor Digital, que tantas vezes foi cobrado por Vereadores  para que  

tivéssemos o nosso próprio Datashow, comprou três aparelhos de ar-condicionado,  inclusive, 

um para o arquivo  que há muito tempo estava precisando, comprou um aparelho de ar 

condicionado,  para a sala que abriu  para funcionar o Setor de Digitalização dos  projetos e leis 

pelas servidoras Verbênia e Rosângela, também, estava precisando de prateleira para o 

arquivo,  além de dois geláguas, frigobar, duas TVs de LED, para substituir as de tubo,  uma que 

está inservível na Recepção do 1º Andar, também, comprou o material de reposição Copa 

cozinha, material de expediente, para os próximos meses, onde irá fazer o acompanhamento 

de perto para que seja no mínimo por quatro meses, pagamento de manutenção dos aparelhos 

de ar-condicionado, que esse trabalho já tinha sido feito desde meses anteriores, mas, a nota 
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foi faturada para essa prestação de contas, e que também adquiriu material gráfico entre os 

quais o pagamento dos títulos de cidadania, que  foram entregues, inclusive, com ampla 

participação dos Srs. Vereadores, e blocos de anotações, cartões de visitas, para os Vereadores, 

conforme  foi solicitado, cartões de visitas que  entregará depois desse final de semana, para 

que o Vereador possa fazer uso desses cartões de visita, bem como, dos blocos; também 

adquiriu,  mas, devolveu algum material de Escritório e  quer chamar a atenção dos Senhores 

Vereadores para isso  pede até ajuda de todos, onde foi feita a Licitação como explicou para o 

Vereador Tarso Magno, todas as licitações constam no nosso site de capa a capa digitalizado 

com as assinaturas e tudo mais,  e os contratos também na íntegra com esses fornecedores, 

ocorre, que  enfrentaram duas dificuldades com dois fornecedores, era para  está dizendo aqui 

na tarde de hoje, que foi feito o pagamento das Câmeras fixas aqui da Câmara Municipal, para  

fazer as transmissões das sessões ao vivo, mas,  o fornecedor alegou que teve um atraso na 

transportadora e não trouxe e o outro apresentou um material de baixa qualidade e  de pronto 

se recusou a receber aquele material,  por que embora tivesse uma especificação genérica na 

licitação, o material estava abaixo daquilo que tinha sido cotado e o fornecedor se 

comprometeu que entregaria outro material,  portanto,  está chamando apenas a atenção dos 

Senhores Vereadores, para que casos se depararem com qualquer coisa nesse sentido que os 

ajude a fazer a devida cobrança, seja  ao fornecedor que for e ao final dizer que depois dessas 

aquisições, dessas compras, e dessas peteadas básicas, mais uma vez aqui na Sala de Redação, 

principalmente  ao vizinho a ouvidoria e na lateral, na sala ao fundo do gabinete e que estão 

com um saldo de R$ 658.580,04 (seiscentos e cinquenta e oito mil quinhentos e oitenta reais e 

quatro centavos). Hoje alguns servidores  questionaram sobre a paralisação que houve no 

prédio da Prefeitura Municipal e que inclusive, o Senhor Prefeito em exercício que hoje nos 

prestigiou com a sua presença, ocupou o Rádio pra dizer que houve uma certa baderna por 
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parte de alguns servidores e esse assunto da greve tem os incomodado bastante por que  já 

começa a surgir alguns efeitos negativos na sociedade. Sabe-se que a greve naturalmente traz 

problemas, e que  nunca  será uma coisa que passa despercebida, por que se uma greve passar 

despercebida é por que o serviço não precisa ser realizado. Uma Senhora procurou este que 

lhes fala pedindo uma ajuda para  conversar com à Secretaria de Saúde do Município para 

resolver um problema de curativos; um cidadão que teve o dedo amputado e que no PSF de 

origem não estão fazendo os curativos necessários por que está em greve, então,  estão 

enfrentando esse problema da greve em que os servidores através do Presidente Marcelo, 

fazem questão de dizer que a Prefeitura  tem condições de pagar o valor que está sendo 

proposto linear a toda a categoria, enquanto que a Prefeitura por sua vez, informa que não tem 

condições de pagar aquele valor proposto, fica aqui uma indagação, acredita que nenhum e 

falará por si próprio de poder provar que a prefeitura não tem condições de dar o aumento que 

está sendo proposto pelos servidores, agora,  temos  a lei que exige que o Presidente da 

Câmara Municipal preste contas em plenário mensalmente, a exigência para que o poder 

público o Poder Executivo preste contas também através da internet, pois, a lei que foi 

aprovada aqui é que  cada  Secretária preste contas na rede mundial de computadores, dizendo 

quanto entrou e quanto saiu de cada centavo e assim todos os órgãos que recebe  dinheiro por 

parte do município,  quanto pagou por mês, e o resto é  lucro, isso não é feio e nem imoral e 

não ataca alguém individualmente, prestar contas dói,  incomoda as vezes, por que quando 

alguém faz uma questionamento, dá a impressão que ali pode haver indicio de roubo, e as 

vezes a pessoa fica em saia justa, mas, se a pessoa faz a indagação pra onde foi esse centavo 

aqui  e se  você responde, na opinião deste edil não há demérito nenhum, mas, sim uma 

obrigação. Disse que estão sendo cobrado nas ruas por isso, desde a questão da iluminação 

pública  que se fosse divulgado na internet toda população saberia, e essas questões só podem 
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ser respondidas através da prestação de contas. Então, quer pedir a todos os colegas 

Vereadores, para que  possa cobrar do Poder Executivo de cada Secretaria, do Previjuno e de 

todos órgãos arrecadadores que conforme está na lei, preste  suas contas, pois, só pode dar 

determinado passe, provar por a mais b quanto tem, quanto está sendo gasto com folha e 

quanto está sobrando e no final  entregar a quem está lhe questionando e dizer como é que 

você está fazendo diferente. Num aparte o Vereador Darlan Lobo, externa os seus votos de  

parabéns ao Sr. Presidente pela sua explanação, mas, quando  Vossa Excelência diz que prestar 

contas às vezes incomoda não deveria incomodar, por que esse projeto foi de vossa autoria e  

que este edil só tem que agradecer ao Vereador Glêdson Bezerra, ao Vereador Capitão Vieira, o 

Vereador Tarso Magno, por que quando estava este que lhes fala sentado na Presidência 

pegaram no  pé dia e noite, e isso fez muito bem, agora, dizer que os questionamentos não 

incomoda, Vossa Excelência tem que cumprir a lei de sua autoria e assim está cumprindo. 

Continuando o Vereador Gledson Bezerra, disse que falou que pode até incomodar, quando se 

presta contas e quando alguém faz um questionamento que pode parecer um desvio de 

conduta, por que  quando está prestando contas se você tem levado a parecer que está 

cometendo um roubo pode até incomodar nesse sentido, pelo contrário,  “não me sinto 

incomodado de jeito nenhum, e agradeço a Vossa Excelência por ter tocado nesse assunto, 

para não deixar parecer isso de forma alguma, por que hoje, nós recebemos aqui elogio de 

público do Senhor Prefeito Municipal  em exercício Dr. Giovani Sampaio, e graças a Deus todos 

os dias a gente recebe elogios, exatamente por conta da nossa prestação de contas,  e essa 

Câmara Municipal tem conseguido esse respeito da população por conta da prestação de 

contas”. Segundo o edil, “Quando se ocupa um Cargo Público  é obrigado, e só salientar que a 

lei que nós aprovamos  deve  ser comprido pelo o  Legislativo e também pelo o Executivo”. 

Num aparte o Vereador Tarso Magno, disse que quanto essa questão de incomodar ou não é 
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relativo e que este edil recebeu aqui uma foto da Empresa Sancho de Lavras da Mangabeira, 

empresa essa que deve ter ganhado a licitação aqui na Câmara Municipal de Juazeiro do Norte, 

Sanches Comércio de Gêneros Alimentícios, onde tem aqui um Freezer na Porta da entrada da 

Empresa e a Câmara Municipal de Juazeiro do Norte comprou a essa Empresa quase R$ 

30.000,00 (trinta mil reais) de produtos de Informática, e quantas Empresas de Informática 

Juazeiro não tem, e comprar lá em Lavras da Mangabeira material de informática, foi por isso, 

que pediu a Vossa Excelência a cópia da licitação para ver pelo menos a licitação em vez de 

dizer que o Presidente da Câmara Municipal comprou num bar quase  30.000,00 (trinta mil 

reais)de material de informática quando Juazeiro do Norte tem um comércio pujante,  não tem 

uma empresa que possa vender material de informática.  Sabemos que agora bem recente o 

Ministério Público denunciou o Presidente da Câmara Municipal do Crato, e lá está envolvida a 

empresa que também vendeu para Câmara Municipal de Juazeiro do Norte, que é a Lucena 

Assessoria e Contabilidade Ltda.  por isso, que este edil pediu também a cópia da licitação, não 

está dizendo que o Presidente está roubando ou fazendo algo de errado, pediu os processos 

licitatórios pra analisar, crer que não tem nada de errado, mas, é obrigação nossa analisar todo 

o processo licitatório. Continuando o Sr. Presidente, disse sem nenhuma demagogia e aproveita 

inclusive, para agradecer a sua intervenção e aproveitar para deixar claro para as pessoas que 

nos acompanha e que  ficará gravado naturalmente,  esclarecer aqui para alguns o que inclusive 

para este que lhes fala era surpresa, que se pudesse comprar diretamente  comprava nas Lojas 

Americanas que tem o menor preço, para  ver o que  é a lei de licitação, foi consultado pela 

Internet pesquisando aqui no mercado local, simplesmente não pode comprar por que 

ultrapassa  o valor de R$: 8.000,00 (oito mil reais),  tem que fazer uma licitação, quando se faz a 

licitação de acordo com uma média com o preço de mercado e abrindo o processo licitatório, 

vem empresa de qualquer lugar do Estado, do País,  apresenta uma série de certidões, dizendo 
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que está tudo em dia e apta a vender e  tem que ter esse cuidado que os Senhores estão 

falando de saber se as Certidões  são verdadeiras e depois  analisar qual a procedência dessa 

empresa e isso tem um setor próprio que faz esse trabalho. Em relação à Contabilidade que foi 

citado pelo Vereador Tarso Magno, se pagava uma Contabilidade de R$ 16.000,00 (dezesseis 

mil reais) a mais de 12 anos, foi feita a licitação e hoje paga-se R$ 11.700,00(onze mil e 

setecentos reais). Num aparte o Vereador Cap. Vieira Neto, disse que não poderia se furtar 

deste debate, por que Vossa Excelência é o gestor e este Vereador assina o pagamento 

juntamente com o Sr. Presidente, explicando que a lei determina que tenha a participação dos 

dois edis, pois, não faz nenhum pagamento sem ter a  chancela deste que lhes fala e não posso 

fazer sem a chancela de Vossa Excelência, apesar de que quem responde é o ordenador de 

despesas que é Vossa Excelência, o Presidente. Explica ainda que a prestação de contas é 

necessária e o processo de licitação é público qualquer empresa brasileira pode participar  de 

um processo licitatório,  a lei faculta a empresa que tenha pelo menos uma caixa postal, não 

precisa sequer ter endereço. Disse que se o preço dessas compras feitas por esta Casa fosse 

absurdo este Vereador não tinha chancelado, portanto, as mercadorias foram adquiridas de 

forma correta no preço do mercado, e não ver motivo para esse questionamento,  tentar 

macular essa questão,  temos que ter o zelo em nossos questionamentos para que  não causa 

nenhum prejuízo às pessoas que agem de boa fé. Continuando o Sr. Presidente Gledson 

Bezerra, disse que  ficou a vontade quando foi  perguntado até que os colegas foram cautelosos 

em dizer que não estão acusando, estão pedindo cópia do processo licitatório para analisar isso 

é saudável, apenas com relação a essa informação foi levantada pelo Vereador Tarso Magno, 

quando  questiona que a empresa é de Lavras da Mangabeira, deixa bem claro, que por este 

que lhes fala compraria nas Lojas Americanas, naquele dia não sabe se hoje é o menor preço, 

muitas empresas não queriam participar de licitação aqui da Câmara Municipal, mas, hoje  está 
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mudando essa realidade. Num aparte o Vereador Darlan Lobo, acha que estão fazendo 

tempestade em copo d'água, dizendo por que: “Vossa Excelência, não tem culpa nessa licitação 

nem o Vereador Cap. Vieira, mas, vai responder se fez errado, quem responde é Vossa 

Excelência,  sabemos que em várias solicitações existe ajeitado, não estou dizendo que aqui 

está acontecendo isso, e  que o Vereador Tarso Magno, não falou de Empresa de Lavras da 

Magabeira, só falou depois que Vossa Excelência, disse que incomodava”.  Continuando com a 

palavra o Sr.  Presidente Glêdson Bezerra, disse falara “que pode até incomodar”, mas, pelo o 

contrário está ganhando é prestigio, pois, as pessoas chegam o parabenizando por está 

prestando contas, e que está feliz com isso. Num conta aparte o Vereador Darlan Lobo, disse 

que depois foi que o Vereador Tarso Magno, mostrou a foto da Sede da Empresa que dá a 

impressão de um bar, tem um freezer dentro, mas toda empresa tem que ter o acervo e a 

fachada da Empresa, e diz isso, por que é preciso ter cuidado com certo tipo de Empresa. 

Continuando o Sr. Presidente Glêdson Bezerra, para finalizar disse o seguinte: “o que o 

Vereador Darlan disse temos que prestar atenção, ter o cuidado necessário, todos sabemos de 

ajeitadinho de licitação por ai a fora, mas, em relação a esta Casa, estou tranquilo, se  este edil 

tivesse qualquer dúvida em relação a uma empresa dessa, este Vereador mesmo denunciaria, 

por que aqui não tem história de 10% nem 5%, nem 1% nem, um tostão, é para fornecer e 

pagar, não quero nem olhar na cara do licitante, não quero nenhum centavo, por isso, que foi 

possível em seis meses, agente pagar a folha de R$ 384,000,00 (trezentos e oitenta e quatro mil 

reais), duas férias pendentes, comprou a moto, compra do carro, de 29 títulos de cidadania, fez 

consertos na Casa, compra de computadores que estava precisando aqui em algumas salas, e 

ainda tem R$ 658.000.00 (seiscentos e cinquenta e oito mil reais), em sete meses e se Deus 

quiser vai continuar sendo assim, que todos os Vereadores cobrem, acompanhem de perto, 

sabe que quem ganha com isso são os gestores, por que  todo isso, a gente ganha elogios, 



 

 

ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE 

PALÁCIO DR. FLORO BARTOLOMEU 

Rua do Cruzeiro, 217 – CEP 63010-212 

 Telefone (88) 3511-1976  

 

27 
 

parabenizando pelo o que a Câmara está fazendo e está dando exemplo”. E deixa claro “que o 

fornecedor que não trabalhar com honestidade a gente bota na cadeia, por que aqui não tem 

conversa de ajeitadinho”. Foram suas palavras. Em seguida o  2°   Vice-Presidente Marcio Joias, 

convida o Sr. Presidente a reassumir os trabalhos, que em seguida o Sr. Presidente passa a 

palavra ao Vereador inscrito na Tribuna Cap. Vieira Neto que o fazendo agora, disse que acha 

que a polemica não era para está aqui e sim na outra rua, tem  que fiscalizar, mas, aqui está 

tudo tranquilo e o dinheiro está sendo bem gasto. Disse que essa Casa é a única que mudou o 

seu recesso através de Lei de  autoria deste que lhes fala, juntamente com o Vereador Tarso 

Magno e o Vereador Glêdson Bezerra. Lembra que na gestão o Ex- Vereador Cláudio Luz, trouxe 

o Projeto de Lei que tratava do UBER, o projeto foi colocado em votação, este edil se absteve 

de votar por que não tinha recebido a documentação que solicitara do Órgão responsável, o 

Projeto foi encaminhado ao Executivo Municipal, foi vetado e foi derrubado o veto nesta Casa, 

houve um debate, usaram até o nome monopólio que ia ficar na mão dos taxistas, que só 

poderia usar o Uber a classe de Táxi. Disse que o Vereador Demontier Agra em seu novo 

Projeto está tirando a parte que  deverá ser só Taxista, podendo ser taxista, mas, não com a 

exclusividade, para que cada  pessoa que tenha condições possa ser Uber, e este edil traz esse 

debate para saber o que é bom para o Município, e também ouvir os taxistas, já que esse 

assunto compete ao município, e essa Casa pode Legislar, e o que deseja é que o Município 

ache uma forma  de todos ganhar e não o prejuízo de um em detrimento do outro, esse é o seu 

pensamento em relação ao Uber. Outro assunto que traz à tona diz respeito a questão de 

iluminação  pública que o Executivo Municipal veja uma maneira de uma contratação 

emergencial e pedir autorização ao Ministério Publico pedindo a lisura da coisa, para que se 

possa fazer esse reparo, pois, muitas artérias estão às escuras e a comunidade está 

reclamando. Num aparte o Líder do Prefeito Vereador Adauto Araújo, disse que na ultima 
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Sessão antes do recesso ficou de ser formada uma Comissão, mas, não foi formada e segundo 

informação é que a iluminação publica passou da SEINE para a SEMASP, então, reitera que  o Sr. 

Presidente forme essa Comissão para que os Vereadores possam ir até a Promotoria Pública, 

para que os oriente a fim de que possam tomar uma posição em relação a isso. Continuando 

com a palavra o Vereador Cap. Vieira, agradece ao Vereador Adauto pela a informação e 

informa que o Sr. Prefeito, tem interesse em resolver essa questão. Num aparte o Vereador 

Darlan Lobo, sugere pedir ao Sr. Prefeito Municipal  para que faça a Licitação, pois, são 30 dias 

no máximo, e o tempo que vai correr atrás do MP, já dava para fazer a Licitação e resolver toda 

essa questão e o tempo urge. Neste azo, o Presidente, concorda com o Vereador Darlan Lobo, 

pois, o tempo que faz que as luzes estão apagadas já daria para ter feito essa Licitação. Cap. 

Vieira, é por isso que precisamos das respostas, acho que na próxima Sessão o Líder do Prefeito 

já trás alguma resposta para agente poder resolver essa questão. Continuando o Vereador 

Adauto Araújo, ao concordar também, sugere que ao invés de ir ao MP, formasse a Comissão 

para  ir a Secretaria Municipal de Meio Ambiente ou na Comissão Central da Licitação para 

saber qual o andamento que se encontra, e deixar para depois a comissão ir ao MP, para que 

na sessão de  quinta-feira já possa dar uma resposta.  O Vereador Cap. Vieira, por sua vez diz 

que o seu intuito  é resolver o problema, e dar uma resposta a população. Num aparte a 

Vereadora Rita Monteiro, se colocou à disposição e ressalta, que  tem que se tomar uma 

posição urgente, pois, quem está sendo prejudicada é a população. Num contra aparte o 

Vereador Darlan Lobo, concorda a decisão do Vereador Adauto, pois, acha desnecessário uma 

Comissão ir ao MP, pois, já tem 60 dias que a Prefeitura não faz uma Licitação, e acha até  que o 

MP, vai sorri dessa situação. Continuando  o Vereador Cap.  Vieira, também concorda com o 

Vereador Adauto para ir ao Setor de Licitação para saber o andamento, pois, acredita que deve 

está em processo de Licitação, mas, uma Licitação deste tipo não fácil de fazer, por que se trata 
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de muito dinheiro, mas, é necessário que se tome uma providencia. Usando da palavra o Sr. 

Presidente, parabeniza pelo o tema, onde já foi indagado sobre essa questão da iluminação 

publica por uma Senhora  no Bairro São José, e que essa história de levar ao MP, saiu de lá 

mesmo e que esse tema já se arrasta há mais de 60 dias, e os acidentes em torno da Caixa 

Econômica estão ocorrendo quase todos os dias por que está tudo às escuras, e as vezes a 

população  indaga perguntado se esta Casa não vai fazer nada em relação a isso. Sabe que está 

quebrando o protocolo para lhe parabenizar pelo tema e  na oportunidade formar a Comissão 

que foi proposta pelo o Líder do Sr. Prefeito, constituídas  pelos edis, o Vereador Cap. Vieira, 

Adauto Araújo, também se coloca a disposição do Vereadores para participar. Sendo o 

Vereador Darlan Lobo, convidado pelo o Vereador Cap. Vieira para participar da Comissão, 

onde o mesmo refutou a participar. Usando da  palavra o Vereador Darlan, disse que entende  

que quando a Prefeitura recebeu a Recomendação do MP, de imediato já deveria ter 

contratado de forma emergencial enquanto se fazia a Licitação, para não perder tempo, por 

que se fizer a Licitação a partir de hoje vai ter mais 30 dias para frente. A Comissão fica 

designada pelos  Vereadores: Cap. Vieira, Rita Monteiro, Adauto Araújo e o próprio Presidente 

Gledson Bezerra. A Vereadora Rita Monteiro, por seu turno pede ao Vereador Adauto para 

fazer a visita  à tarde, por que pela manhã tem um exame de endoscopia anteriormente 

marcada para fazer. O Sr. Presidente, disse que esta plenamente justificado e se a Comissão 

não poder ir à tarde fica justificada a  ausência da Vereadora Rita Monteiro. Em seguida 

anuncia a Ordem do Dia e nada constando na pauta, nada mais havendo a tratar na presente 

sessão, agradece a presença dos Srs. Vereadores, dos funcionários, da imprensa e do povo de 

um modo geral, convidando a todos para de pé observar um minuto de silêncio em sinal de 

pesar pelo o falecimento do jovem Patrício José Lima Pereira, a pedido do Vereador Davis 

Araújo e Rita Monteiro, Gledson Bezerra; Maria do Socorro Alencar, pedido da Vereadora Rita 
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Monteiro;  Afonso Henrique de Lima, pedido  do Vereador Demontier Agra; Domingos 

Fernandes de Lima, pedido do Vereador Preto Macedo, todos em nome da Casa. Declara 

encerrados os trabalhos. 

CERTIFICO que os teores originais da leitura das correspondências, requerimentos, projetos de 

leis em apenso, votações e pronunciamentos se encontra disponível para consultas ou 

controvérsias em relação a esta no arquivo sonoro desta Casa Legislativa, registrado na íntegra 

em CD-ROM. 

O  referido é verdade dou fé. 

 

 

 

 

 

 


